



Книжкины именины в Бобровке отмечали в сельской библиотеке

## Когда именины у книжки?

Во время весенних школьных каникул в Бобровской сельской библиотеке прошёл книжный праздник «У вас каникулы? Ура! В библиотеку, детвора!» в рамках Всероссийской недели детской книги.

В библиотеке собираются читатели, для них проводятся интересные мероприятия. Открыла неделю ведущая Регина Олейник. Ребята приняли участие в игровой программе, которую предложил

им домовёнок Кузя (Ангелина Зайкова). Отгадывали загадки, узнавали сказочных персонажей, наводили порядки в сказочной избушке. С удовольствием прошла игра в разноцветные шарики. В библиотеке была оформлена книжная выставка, где представлена литература знаменитых писателей, цитаты и стихи, посвящённые этому празднику. Библиотекарь Наталья Владимировна Вернер рассказала историю возникнове-

ния «Книжкиных именин», которые придумал известный детский писатель Лев Кассиль.

Интересно было послушать, как наши мамы читали стихотворение Сергея Михалкова «Как бы жили мы без книг». А потом и дети, и взрослые отвечали на вопросы сказочной викторины и рисовали своих любимых героев.

**Кристина СИЛКИНА,**  
7 класс, Бобровская школа

Рассказ Кристины Кизиловой из Сузунской школы № 1 участвует в региональном этапе Всероссийского конкурса творческих проектов «Моя семейная реликвия»

## Утро наступит для каждого...

Закатное солнце уже давно перевалило за горизонт, сменяя солнечный летний день синей звёздной ночью. Грудь сдавливало такое знакомое за столько лет разлуки чувство – тоска.

Тоска по запущенному сухому яблоневому саду, в котором прошло моё беззаботное детство, по полуразваленной деревянной церквушке в самом сердце родного села, по старому дому, в окнах которого до сих пор горел свет, готовый принять меня всегда.

Краем уха я ловил стрекотание кузнечиков в чуть колыхающей, насыщенной зелёным цветом траве. Как взоруженный, заслушивался певчим голосом соловья, разливающимся по упругим жилам, разгоняющим застоявшуюся кровь. Прислушался ещё раз и узнал знакомые песни кукушки:

— Кукушка-кукушка, сколько мне жить осталось?

Не то, чтобы я сомневался, я знал, что буду жить долго, если, конечно, со мной не случится чего-то непредвиденного, уже предсказанного.

Мой отец умер год назад на 68 году своей жизни. Помню, как-то вечером он сидел рядом со мной и также спрашивал кукушку. Он совсем не слушал её. Он рассказывал мне о том, как они познакомились с мамой: «Стоял такой же тёплый и дымный вечер. Я – весёлый мальчик, хулиган, нагло, с сигаретой между зубов, вытворял всем знакомые кувьрки с заборчиков около клуба, тогда и увидел твою маму. Лара шла

гордой походкой, плыла, как лодочка. Изначально понравилась она мне именно из-за своей воспитанности – это не спутать ни с чем: она или есть, или её нет. Долго не знал, как лучше подойти, что сказать, а потом решился, и ни разу не пожалел!» — рассказывал он это с такой любовью, с такой искренностью... До конца его дней я видел всё тот же огонёк в его глазах, который говорил мне, что он любит маму безумно, чисто, безвозмездно.

Мне не хватает отца... Так давно я не слышал привычных рассказов про деда, которого всем селом встречали с фронта, про прадеда, участвовавшего в русско-японской войне, про медали и ордена, полученные дедом под Москвой в Великую Отечественную.

Его рассказы всегда оставляли в моей душе покой и умиротворение, гордость за своих предков, готовых отдать свою жизнь за Родину. Их смелость заставляла и меня всегда идти вперёд, чтобы побеждать и покорять вершины. Даже когда это очень сложно – нужно верить.

— Лёшенька, ты не замёрз? — сухой, охрипший голос прозвучал у меня за спиной.

В груди разлилось былое тепло, трепет перед этой женщиной. Больше всего я скучал не по дому и уж точно не по церкви... Сердце моё рвалось к моей маме. К единственной женщине на всём белом свете, способной залечить мои раны своими сейчас уже потускневшими с

годами глазами, но даже время не смогло спрятать за старостью её добросердечность и любовь.

Улыбнулась, когда она ласково уложила на мои плечи вязанный её морщинистыми мягкими руками плед, как делала это в детстве. Рядом заскрипело кресло-качалка, в котором мама часто проводила свои вечера. Сейчас второе кресло было пустое, будто потерявшее свою первоначальную уникальность и превосходство, теперь все в доме смотрели на него с горечью и скорбью. Это было кресло отца.

Частенько мы проводили тёплые вечера на веранде. Рассказывали друг другу обо всём на свете, сейчас все эти рассказы кажутся забавными и глупыми, но лучше отцовских рассказов я не слышал ничего. Наверняка каждый рассказ зависит от подачи рассказчика.

Обернулся к маме. Седые прядки спадали на округлое полное лицо, изрезанное морщинами, печальные добрые глаза глядели отцовское место, а позже по её щеке покатилась одинокая слеза. Я никогда не видел её такой несчастной, какой она стала после смерти отца. Любовь для людей — самое большое испытание, и горе тем, у кого её нет.

— Мам? — она вскинула на меня вопросительный взгляд. — Я вдруг понял, что ты ничего не рассказывала о своей семье. Папа много рассказывал о прадеде, деде, а ты всегда молча слушала наш разговор.

Продолжение — в следующем выпуске «Подростка»

Страница юнiores

Мой РОСТ'ОК

## Вы самый лучший учитель



Нашего классного руководителя в четвёртом классе Шипуновской школы зовут Светлана Александровна Канавец (на снимке).

Она очень добра к нам, да и мы пытаемся её не огорчать. Уроки у нас проходят весело и интересно!

Работа учителя очень своеобразная и одновременно сложная, так я считаю. Ведь каждый день приходится обучать большое количество детей с разными характерами и поведением. Мы, четвероклассники, любим своего учителя и стараемся ей во всём помогать. Светлана Александровна очень весёлый и интересный человек, мы никогда не видели её грустной. «Вы самый лучший учитель!» — эти слова говорят все мои одноклассники.

**Кристина ОВСЯННИКОВА,**  
4 класс, Шипуновская школа

## Главное — это память

Мне исполнилось 15 лет. Родные говорят, что я выросла. К сожалению, мой папа не видит этого, ведь его не стало, когда мне было всего пять месяцев.

Я никому не могла сказать слово «папа», но часто слышала, как другие дети рассказывали о своих отцах, как сильно они ими гордились. Моя мама говорила, что папа сильно меня любил и радовался моему рождению, он качал меня на руках и называл «своим солнышком».

Мой дорогой папа, я знаю, ты меня слышишь, да, я не могу тебя увидеть, чувствую, что ты рядом. Когда со мной что-то случается — плохое или хорошее — я каждый раз задумываюсь, а что в этот момент сказал бы мне ты? Поругал или похвалил, а может быть, помог бы решить те проблемы, которые мне не под силу.

В наше время не всем удаётся наблюдать, как потихоньку стареет папа. Но я просто хотела бы его обнять и сказать, что очень люблю, и моя любовь продолжится, как эстафетная палочка, через моих детей и внуков. Главное — это память.

**Соня ТАРХОВА,** 8 класс, Ключиковская школа

## Мой младший брат

В нашей семье двое детей: я и мой младший брат Денис (на снимке).

У нас небольшая разница в возрасте — всего четыре года. Несмотря на это, я немного помню те дни, когда он был младенцем. Как начинал ползать, произносить свои первые слова. Уже тогда проявились главные черты характера Дениса: упорство, настойчивость, желание быть первым.

Денис, когда был маленьким, почти никогда не плакал. И это ещё одно его положительное качество — жизнелюбие. Невозможно представить такое событие, которое могло бы надолго стереть весёлое выражение с его лица.

Мы с братом очень дружны. Много времени проводим вместе. Возвращаясь со школы, часто делимся впечатлениями, я помогаю ему с уроками.

Иметь младшего брата — настоящее счастье. Ты можешь с ним поделиться своими проблемами, а он всегда поможет тебе в трудную



минуту. Мой брат Денис — один из самых дорогих мне людей. Я люблю своего брата. Мне очень не хочется, чтобы наступало то время, когда мы повзрослеем, и наши жизненные дороги разойдутся.

**Даша ПРОНЬКИНА,**  
8 класс, Ключиковская школа